

武冈市幸福芙蓉学校:

# 校园掀起运动“新旋风”

科教新报全媒体记者 曾玺凡 通讯员 黄敦余 刘亚莉

校长带队全员跑操,体育老师带队打技子拳、八段锦;孩子们根据爱好滚铁环、转呼啦圈、跳方格……5月23日,武冈市幸福芙蓉学校课间时分,一片欢声笑语,洋溢着运动活力。

这些活跃的场景是该校落实全员文体运动,创新实施“全员运动五部曲”的生动写照。今年春季学期以来,武冈市积极推进“校长喊你来运动”活动,该校将大课间打造成富有特色的育人场所,实现了人人参与、人人主动、人人快乐。

大课间跑操时,“一二一,我运动我健康,一二一,我成长我幸福”的口号声此起彼伏,在学校党支部书记、校长欧春芳的领跑下,学生

们踏着节奏,一同奔跑、一同欢笑,运动的热情在校园中持续升温。

“扎马步要像松,出拳要像风。”大课间时分,操场变身武术殿堂。学校特意请来非遗技子拳传承人每周驻校指导,还将武术动作与千字文编成顺口溜。

操练技子拳后,进入八段锦练习,八段锦的柔和与沉稳让孩子们学会了静心与专注。学校相关负责人表示,八段锦与技子拳一静一动、一张一弛,都在为孩子们的健康成长赋能。

“深呼吸,高抬腿,一二一二。”本学期校园里的体育课堂充满了生机与活力。学校严格落实“每日一节体育课”的要求,创新推出

“1+N 体育大课堂”,即:1名专业体育教师主教+N 名学科教师助教,同年级的学生在同一时间上一节体育课,整个操场仿佛成了一个巨大的能量场。

值得一提的是,学校还将体育活动融入课后服务。在社团活动中,足球、篮球、跳绳、啦啦操等项目应有尽有。孩子们在这里找到了志同道合的伙伴,共同追逐着体育的梦想。

每一次训练、每一场比赛都是学生展现个人风采的舞台,更是他们团结协作、勇于拼搏的最好见证。在这里,每个孩子都能找到属于自己的高光时刻,他们都在幸福成长。

## 南县实验学校: 廉洁故事我来讲

本报讯(通讯员 徐小会)近日,南县实验学校开展了以“清风吹校园 廉韵润心田”为主题的朗诵比赛。

比赛中,选手们紧紧围绕清廉主题,联系生活实际,用富有感染力的讲述,诠释着自己对廉洁的理解。“清廉知识擂台”将此次活动推向高潮,“考试时同学让你传纸条,你会怎么做”“捡到钱包该如何处理”等生活化的问题引发学生的热烈讨论。

“我们设计的每个问题都源于校园生活,就是要让孩子们明白,清廉不是喊口号,而是日常行为的准则。”校长吴正强介绍,学校将把优秀作品制成“清廉之声”系列音频,通过校园广播站常态化播放。

## 祁东县楚源小学: 户外探索启童心

本报讯(通讯员 蒋艳姣 周娟)近日,祁东县楚源小学以“趣味实验+自然探索”为核心,在中高年级开展了形式多样的户外科学观察实践活动。

三年级学生通过看、摸、闻等方式感知植物特征;四年级学生化身“地质学家”,通过收集并观察岩石的颜色、纹理、硬度等特征进行分类;五年级学生利用低成本材料如水、喷壶、透明容器等设计趣味实验,破解“彩虹成因”“三棱镜分光”等生活化科学问题……

此次户外科学活动不仅突破了课堂限制,更将科学原理与生活场景结合。

## 心理游园趣味多



5月23日,吉首市第四初级中学开展以“幸福加油站”为主题的心理游园会,通过竞猜谜语、足球绕杆、吹气球等趣味活动,提高学生心理素质,促进学生健康成长。姚方 摄影报道

●人物

## 二十五载耕耘守初心

——洞口县城关中学教师尹小英素描

通讯员 曾烷丽 肖坚

距离洞口县城80多里的渣坪中学,见证了一位教育工作者的坚守。

2000年,从邵阳学院数学系毕业的尹小英来到了这所偏远山区中学,在往返不便的情况下,她24小时驻守在校园,将全部心力倾注于教育教学。七载春秋,她日复一日、年复一年地钻研教材,和孩子们同学习、共成长,周末家访的脚步踏遍山乡。

2007年,尹小英调入洞口县城关中学任教,教育情怀在更广阔的舞台绽放。25年的教学生涯中,她始终以党员教师的标准严格要求自己,她常说:是理想和信念照亮了她前行的道路,她将始终以一颗热情饱满的心全力以赴地投入到教学之中。

从教25年来,尹小英当过科任教师,带过毕业班,担任过学校中层管理人员。她以身作则,争做学生、教师的表率。在担任毕业班数学教师期间,为了不影响学生的成绩和整体教学进度,她没有请过一天假,没有耽误过一节课。

专业领域,她既是深耕者,也是引领者。近5年来,在县教学质量检测中,她所教班级的数学成绩在同年级中名列前茅。她撰写的论文多次获省、市一等奖,教学案例获省级二等奖,原创命题获省三等奖。作为学校数学组骨干教师,她倾囊相授,培养青年教师王志乾等人,让他们从青涩新手蜕变成为独当一面的优秀教师。如今,王志乾担任班主任,不仅带班出色,更以师傅身份指导新教师,

## 株洲八达小学: 萌娃化身小厨神 劳动教育有滋味

本报讯(通讯员 郑家乐)5月26日,株洲八达小学开展了第四届劳动技能大赛暨“厨神争霸赛”。此次比赛采用“菜品1+1模式”,各年级团队需制作一道指定菜品,如一年级的“水果沙拉”、六年级的“秘制红烧肉”等,同时以“童话美食奇遇记”为主题创作创意菜品。

比赛现场气氛热烈,各团队将阅读与烹饪结合,通过故事讲述与艺术摆盘展现奇思妙想。赛后,参赛菜品由班级带回分享。此次活动将劳动教育融于趣味实践,让学生在烹饪中感受劳动乐趣和生活之美。

## 芷江侗族自治县芙蓉学校: 家长进课堂 共育赋成长

本报讯(通讯员 杨玲慧 谭丽霞)近日,芷江侗族自治县芙蓉学校一(3)班上了一堂别开生面的毛线编织课。

课堂上,家长化身“手工老师”,携带编织材料,从穿针、起针教起,耐心示范毛线小动物制作技巧。孩子们认真学习,随着针线翻飞,一只只毛线小兔子、小熊猫等作品诞生,收获满满成就感。

此次活动是家校共育的鲜活实践。家长参与授课,丰富了劳动教育形式,既让孩子体会劳动价值,也加深了家长对学校教育的理解,进一步搭建起家校沟通桥梁。

将教育初心与经验传递,续写育人篇章。

尹小英在担任学校德育副主任期间,主抓禁毒教育、心理健康教育工作,协抓安全教育和团委宣传工作。她把各项安全措施细化,并一一落实到位,她对本职工作的认真和付出得到了回报,相关工作得到了上级领导的赞扬。

尹小英深知,作为一名教育工作者,不仅要教书,更要育人。她不仅关注学生的学业成绩,更注重学生的品德教育和心理健康教育。

25年来,尹小英用自己的坚韧和智慧铸就了一条从教之路。那些教案本上的圈点批注、深夜办公室的灯火,是一名共产党员教师对教育事业最炽热的告白。